

## ПОДАРКИ ИЗ ТЫЛА

Более сорока лет прошло после того предновогоднего дня. Но время не изгладило его из памяти бывшего политрука Дмитрия Мефодиевича Скерневского. Казалось бы, ничего значительного в этот день не произошло...

Командир батареи арtpолка 378-й стрелковой дивизии, входящей в состав 59-й армии, отправляясь под Новый год на наблюдательный пункт, наказал своему заместителю, политруку Скерневскому:

– Остаешься на батарее за меня, политрук. Присматривай за всем, чтобы был полный порядок в последний день 1942 года.

Боевой состав на батарее небольшой. Но дел в таких случаях у политрука набиралось немало. Надо организовать снабжение батареи всем необходимым, проводить с бойцами политико-воспитательную работу. Так все было и в тот предновогодний день. Противник не особенно беспокоил артобстрелами. И погода стояла солнечная, морозная. Зимнее солнце, хотя и не пригревало, но радовало солдат, воевавших на волховских болотах, где и зимой бывает сыро.

Под вечер приехал старшина с полкового склада и доложил:

– Нашей батарее, товарищ политрук, выделено несколько посылок, полученных из тыла. Как будем вручать подарки?

Решение приняли после возвращения командира батареи. Подарки договорились выдавать в торжественной обстановке. Труженики тыла послали теплые рукавицы и носки, кисеты и портсигары, многие другие вещи, так нужные фронтовикам. А в письмах были наказы крепче бить врага, чтобы скорее вернуться с победой в родные края.

Командир батареи, политрук и старшина выстраивали у каждой землянки артиллеристов и после коротких выступлений каждому из них вручали подарок. Глаза солдат в этот момент теплели, и они с доброй улыбкой принимали новогодние подарки. Ведь каждая вещь, преподносимая им, напоминала о мирной жизни.

В тот новогодний вечер в землянках долго не затихали разговоры. Артиллеристы вспоминали о довоенной жизни, о своих родных. Тут же общими усилиями составлялись ответы на письма из тыла, в которых бойцы заверяли незнакомых друзей в том, что они, артиллеристы, не пожалеют жизни ради победы над захватчиками.

Эти слова, написанные в тот новогодний вечер, батарейцы сдержали. Позднее краснознаменной 378-й стрелковой дивизии было присвоено почетное наименование – Новгородская. Бывший политрук, гвардии старший лейтенант Д. М. Скерневский, ставший командиром батареи, с боями дошел до Кенигсберга, где был тяжело ранен. Сейчас о его ратных буднях свидетельствуют награды:

орден Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды, медали «За боевые заслуги» и другие.

**Г. ИВАНОВ, рабкор.**

Иванов, Г. Подарки из тыла : [участник Великой Отечественной войны Дмитрий Мефодиевич Скерневский, г. Краснотурьинск] / Г. Иванов // Заря Урала. – 1985. – 1 янв. (№ 1). – С. 2.